星期一 2024年1月 农历癸卯年十二月初五 15

新闻热线 18902630762



中共河源市委主管主办 总第9138期 今日8版

国内统一刊号: CN44-0147





习近平对政法工作作出重要指示强调

坚持党的绝对领导忠诚履职担当作为 为全面推进强国建设民族复兴伟业 提供坚强安全保障

○新华社北京1月14日电 中 共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平近日对政法工作作 出重要指示指出,党的二十大以 来,政法战线深入学习贯彻新时代 中国特色社会主义思想,围绕新时 代新征程党的中心任务,落实党中 央决策部署,各项工作抓得紧、抓 得实,取得了新的成效。

习近平强调,今年是新中国成

立75周年,是实现"十四五"规划目 标任务的关键一年。政法战线要 全面贯彻落实党的二十大和二十 届二中全会精神,坚持党的绝对 领导,忠诚履职、担当作为,以政 法工作现代化支撑和服务中国 式现代化,为全面推进强国建 设、民族复兴伟业提供坚强安全 保障。要坚决维护国家安全,提 高政治敏锐性和政治鉴别力,防

范化解重大安全风险。要坚决 维护社会稳定,坚持和发展新时 代"枫桥经验",正确处理人民内 部矛盾,维护群众合法权益。要 保障和促进社会公平正义,维护 国家法治统一,全面推进科学立 法、严格执法、公正司法、全民守 法,深化司法体制综合配套改 革,全面准确落实司法责任制。 要以高水平安全保障高质量发

展,依法维护社会主义市场经济 秩序,提升法治化营商环境建设 水平。要加强政法机关党的政 治建设,锻造忠诚干净担当的新 时代政法铁军。

中央政法工作会议13日至 14日在北京召开。中共中央政 治局委员、中央政法委书记陈文 清在会上传达习近平重要指示 并讲话,表示要坚持以习近平新

时代中国特色社会主义思想为 指导,深刻领悟"两个确立"的决 定性意义,增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、做到"两个维 护",坚持党对政法工作的绝对 领导,锻造过硬政法铁军。要围 绕推进中国式现代化这个最大 的政治,把握时代方位,着力维 护国家安全,着力维护社会稳 定,着力保障和促进社会公平正 义,着力保障高质量发展,着力 加强政法机关党的政治建设,以 政法工作现代化支撑和服务中 国式现代化。

中共中央书记处书记、公安 部部长王小洪主持会议并作总 结讲话。最高人民法院院长张 军、最高人民检察院检察长应勇 出席会议。会议以电视电话会 议形式召开。

以政法工作现代化支撑 和服务中国式现代化

- 习近平总书记重要指示 为政法战线接续奋进指明方向

"政法战线要全面贯彻落实党的 二十大和二十届二中全会精神, 坚持党的绝对领导,忠诚履职、担 当作为,以政法工作现代化支撑 和服务中国式现代化,为全面推 进强国建设、民族复兴伟业提供 坚强安全保障。"

中央政法工作会议1月13日 至14日在北京召开。习近平总书 记对政法工作作出重要指示,在 全国政法战线引发热烈反响。大 家表示,习近平总书记的重要指 示,站在党和国家事业发展全局 高度,指明了新时代新征程政法 工作的历史使命和重点任务,为 政法战线接续奋进提供了根本遵 循。要把总书记的重要指示精神 转化为建设更高水平平安中国、 法治中国的实际行动,不断书写 新时代政法事业新篇章。

政法工作是党和国家工作的 重要组成部分。党的二十大以 来,政法战线各项工作抓得紧、抓 得实,取得了新的成效。

"总书记的重要指示让我们 信心满满。"现场聆听会议传达习 近平总书记重要指示,山西省委 政法委主持日常工作的副书记苗 伟倍感振奋,"我们要坚持党的绝 对领导,紧紧围绕推进中国式现 代化这个最大的政治,着力在维 护国家安全和社会稳定、促进社 会公平正义、服务高质量发展上 下更大功夫,取得更大实效。"

今年是新中国成立75周年, 是实现"十四五"规划目标任务的 关键一年。习近平总书记指出, 要坚决维护国家安全,提高政治 敏锐性和政治鉴别力,防范化解 重大安全风险。

国家安全机关干警一致表 示,将牢牢把握国家安全机关政 治属性,面对严峻复杂斗争形势, 清醒认识世情、国情,时刻保持枕 戈待旦、箭在弦上的备战状态,筑 牢国家安全钢铁长城。

为推进中国式现代化建设创 造安全稳定的社会环境,需要不 断提升矛盾纠纷预防化解法治化 水平,充分发动群众、组织群众、 依靠群众解决群众自己的事情。

近年来,江西南昌公安机关 建立"娘舅调解室""村民理事会" 等调解品牌,2023年累计化解各 类矛盾纠纷7.7万余起。南昌市 公安局局长陈鹏辉表示:"习近平 总书记指出,坚持和发展新时代 '枫桥经验',正确处理人民内部 矛盾,维护群众合法权益。我们 将牢记总书记嘱托,推进基层社

○新华社北京1月14日电 会治理创新,健全完善矛盾纠纷 化解全流程闭环管理机制,把群 众的合法权益维护好、合理诉求 解决好、智慧力量凝聚好,坚决维 护社会和谐稳定。"

> 公平正义是政法工作的生命 线。习近平总书记的重要指示,对 保障和促进社会公平正义、维护国 家法治统一等提出了明确要求。

> "我们将全面准确贯彻宽严相 济刑事政策,以高质效办好每一个 案件为基本价值追求,强化刑事诉 讼监督和检察权运行制约监督,以 检察工作现代化融入和服务中国 式现代化。"最高人民检察院第一 检察厅副厅长罗庆东说。

> 2023年,司法部审查完成51 件立法项目,同比增长96.2%,行 政立法工作取得了新成效。司法 部法治调研局局长顾廷海说:"我 们将继续把好立法审查关,提高 立法质效,加强法规规章备案审 查,强化行政规范性文件合法性 审核,统筹立改废释,坚决维护国 家法治统一。'

> 司法责任制改革,是司法体 制改革的"牛鼻子"。河南郑州管 城回族区人民法院代院长郭晓堃 表示:"我们一定落实好总书记重 要指示精神,深化司法体制综合 配套改革,全面准确落实司法责 任制,建立科学精准的审判管理 机制和司法权力运行监督机制, 确保权责统一,真正做到'让审理 者裁判、由裁判者负责'。"

> 法治是最好的营商环境。习 近平总书记指出,要以高水平安 全保障高质量发展,依法维护社 会主义市场经济秩序,提升法治 化营商环境建设水平。

> 对此,内蒙古自治区党委依 法治区办秘书处负责人王向东感 触颇深。他表示,内蒙古近年来出 台优化法治化营商环境的意见和 依法加强产权保护多项措施,接下 来要持续发力,推动法治化营商环 境再优化,不断激活经营主体活 力,激发经济社会发展动能。

> 打最硬的铁,须是铁打的 人。推动政法工作高质量发展, 必须要有一支过硬的队伍。

"总书记的重要指示,为锻造 忠诚干净担当的新时代政法铁军 注入了强大力量。"中国人民公安 大学副教授管彦杰说,"我们要进 一步强化政治引领,落实立德树 人根本任务,用习近平新时代中 国特色社会主义思想凝心铸魂, 为锻造'四个铁一般'过硬队伍、 培养政法事业可靠接班人作出更 大贡献。"

华润怡宝(河源)饮用水生产基地项目进展顺利 下月开始正式投产

○本报讯 记者 肖斌 近日, 记者从源城区工业园管委会 获悉,华润怡宝(河源)饮用 水生产基地项目已完成一期 主体厂房基础建设和所有工 序的具体工作,进入全面收尾 阶段,预计本月底全面竣工并试 产,下月正式投产。

记者在华润怡宝(河源)饮用 水生产基地一期建设现场看 到,钢结构的厂房已经封顶, 施工人员在不同岗位紧张有 序地忙碌着,多种施工车辆来 回穿梭,整个施工现场呈现出 一派繁忙的景象。

据了解,华润怡宝(河源)饮 用水生产基地项目落户源城区工 业园,于2023年3月正式开工,是 华润怡宝华南最大生产基地。 该项目占地面积745亩,分两期 建设,主要生产华润怡宝品牌 天然饮用水、饮料等产品。项 目一期投资10亿元,建成投产后 预计年产值25亿元以上、年纳税 1亿元以上。

该项目是我市全力推进重点 项目建设的一个缩影。项目建设 的顺利推进,为我市高质量发展 奠定了坚实的基础。目前,我市 已吸引了农夫山泉、今麦郎等一



华润怡宝(河源)饮用水生产基地一期项目进入收尾阶段。 本报记者 肖斌 摄

批国内行业领军企业落户河源, 培育了东源正能量饮用水、和平 聪明人猕猴桃饮料、龙川霍山矿泉

名畅销品牌,并签约了白象、紫泉 饮料等一批优势项目。截至去年

水、东源霸王花米粉等一批本土知 11月,全市水饮料及食品规上工业 企业38家,实现规上工业总产值 77.16亿元、同比增长8.3%。

我市举行首届青少年无人机大赛 "机"智少年 勇闯航天

○本报讯 记者 邹茹玉 前 日,我市举行首届青少年无人机 大赛。全市29所中小学校的197 支队伍468人参加比赛。

记者在空中格斗小学组总决 赛项目现场看到,红队、蓝队各3 名队员,操控着各自的飞行器,时 而在空中飞翔,时而旋转落地,时 而停留在立柱上,时而撞击阻拦 对手的飞行器……队友间相互合 作,与对手周旋,抢夺"地盘"。"1, 2,3……11,12,得分成功!"随着 裁判的判决声,场外响起掌声和 欢呼声。赛场上的选手们沉着地 继续下一轮的比拼——在规定时 间内,得分最多的一方获胜。

此次比赛以"航天强国,少年 起航"为主题,采用积分赛、淘 汰赛、总决赛的形式进行。设 有空中足球、空中夺宝奇兵、 空中格斗、雷霆飞途、荆棘飞 丛等项目,旨在激发青少年学 生对科学和创新的热情,培养 团队合作精神和解决问题的



参赛小选手正在无人机大赛赛场大展身手 邓宇权 摄

能力,同时也为河源市代表队 参加省赛、国赛挑选优秀选

手,组建队伍。 "通过无人机学习,我掌握

了无人机的操控技巧,还学会 了在团队合作中互相配合。 市三小六年级学生古励半年 前开始学习无人机,此次比赛 参加了空中格斗团体赛。深 河中学七年级学生程林和团 队成员协作,获得了夺宝奇兵 初中组冠军,他表示会继续学 习和进步,用无人机这双翅膀 展翅高飞,为建设航天强国贡 献自己的力量。

市教育局相关负责人表 示,无人机技术作为新兴的 领域,不仅需要科学家和工 程师的努力,更需要年轻人 的创造力和丰富的想象力。 无人机比赛是青少年自主学 习、探索尝试和实践运用的 平台,能够培养领导力、解决 问题能力和团队合作的技能。 他鼓励同学们继续保持学习的 热情、勇于创新的精神,将所学 应用于实践中,推动科技发展 和社会进步。